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A király ma fogadja kihallgatá­
son Andrássy Gyula grófot és Kossuth 
Ferencet. A jelen órában még nem 
tudhatni mit hozhat ez a két nagy 
horderejű kihallgatás. A magyar köz­
vélemény mindenesetre azt óhajtaná, 
hogy Bécs végre emberelje meg magát 
s jusson olyan elhatározásra, mely meg­
adja a lehetőségét egy alkotmányos ki­
bontakozásnak. A király elé járuló két 
államférfiu, egyébként erősen remény­
kedik a telség alkotmányos hajlandó­
ságában.

Andrássy kijelentette, hogy erős 
reménye van arra, hogy a most fo­
lyamatban levő tanácskozások és tár­
gyalások során sikerül olyan megál­
lapodásra jutni, mely egyrészt a ki­
rály által elhatározott alkotmányos 
formáknak, másrészről a feltétlen számí­
tásba veendő nemzeti érdeknek meg­
teld. Egyúttal megjegyezte Andrássy, 
hogy véleménye szerint jelentékeny 
engedmények nélkül a kibontakozást 
megvalósítani lehetetlenség.

Mig a közel fekvő királyi döntést 
várja az ország, a pártok egymás- 
közötti viszonya nem változott. 
Justh Gyula és táborkara, harcos ne­
ki durrálással mesterkedik, hogy a 
maga számára hangolja a közvéle­
ményt. A képviselőházi elnökválasz­
tásnál azonban kudarc érte s nem az 
első és nem az utolsó.

Kossuth párja ezzel szemben nap- 
ról-napra gyarapodik. Már következtet­
hetni lehet, hogy a nemzet itcletc 
kiknek a javára billenti a mérleget. 
Semmi esetre se azok számára, akik 
szembe helyezkednek az adott és 
meg nem másítható erőviszonyokkal, 
hanem inkább azok mellé áll 
az ország, akik élén Kosssuth 
Ferenccel az erőviszonyok helyes 
mérlegelése mellett a lehetőség kor­
látáit tartják szem előtt s nem kivan­
nak szembe helyezkedni éppen a nem­
zet jól fölfogott érdekei figyelembe 
vétele okából, ezekkel a meg nem 
másítható erőviszonyokkal.

Érdekes megfigyelni, hogy a Justh 
párt most újabban már koholmá­
nyokba kapaszkodik. Azt hirdeti, hogy 
a szabadelvüségre csak neki van 
monopóliuma ebben az országban 
és senki másnak. Arról nem is 
beszélünk, hogy csapatostul van­
nak odaát olyanok, a kiknek 
soha semmi közük nem volt a libe-

rálizmushoz, csak konstatáljuk a kö­
vetkezőket : az elnökválasztáson a 
Kossuth-pártot éppen azok támogatták 
szavazataikkal, akiket semmi egyéb 
közösség oda nem fűzhet, mint ép­
pen a liberálizmus közössége.

Ezek a tények, amelyeket üres 
szólamokkal meg nem történtekké 
tenni nem lehet. A másik tábor £ke~ 
resheti a maga boldogulását, úgy 
amint az neki jól esik, de minket 
félre nem vezet. Az ország közvéle­
ménye kívánja a békét és az alkotó 
munkát ebben az országban, melyet 
közel egy évtized óta, folytonos bel- 
viszályok dúlnak s gyöngítenek. 
Az ország gazdasági és alkot­
mányos szanálása, a legelső rangú 
érdek s igazán örvendetes jelenség, 
hogy komoly, céltudatos elhatározás­
sal, erős munka készséggel az ország 
közjogi és gazdasági helyzetének for­
dítására irányuló politikai működés 
van alakulóban.

Kossuth a helyzetről
Kossuth Ferenc, fogadta a független­

ségi politikának egy előkelő publicistáját, aki 
előtt volt alkalma a helyzetre vonatkozó né­
zetét kifejteni. E beszélgetésből fővárosi tu­
dósítónk jelentése alapján kiragadhatjuk a 
következőket:

A függetlenségi párt kettészakadása 
lesz-e káros hatással a függetlenségi törek­
vésekre ? kérdezte a hirlapiró.

Kossuth: Azt hiszem, hogy nem, 
mert e törekvések oly mélységesen be 
vannak vésve a magyar népleiekbe, hogy 
onnan az emberek hibái és tévedései 
ki nem irthatják soha. Annyi bizonyos, 
hogy a szakadás, mely az egységes veze­
tést többé tűrni nem tudó partban létre­
jött, hosszabb időre visszaveti a függet­
lenségi pártot az előrenyomulás utján. 
Sajnos, hogy ez éppen akkor történt, 
amikor egy szorosan összetartó, fegyel­
mezett párt döntő szerepre tarthatott volna 
igényt és kellő türelemmel ezt meg is 
szerezhette volna magának.

Vannak, akik azt állítják, hogy a 
szakadást én idéztem elő ; az csodálatos 
felfogás ; hiszen midőn két indítvány fek­
szik a párt előtt, egyik a pártvezére, má­
sik a párttagé, furcsa volna, ha a vezér 
szakította volna a pártot azzal, hogy 
nem vetette magát alá a párttagnak, nem 
pedig a párttag azzal, hogy nem vetette 
magát alá a pártvezérnek.

... Én részemről, bár végtelenül 
rosszul esett azt látnom, hogy nehéz 
munkával felépített müvemet szétdulja a 
belviszály, a függetlenségi elvek érdeké­
ben helyesebbnek láttam azt, hogy olya­
nok, kik nem értenek többé egyet, szét­
váljanak. Jobban képes Így szolgálni kü­
lön járó két párt az elveket, mint egy 
kötelékben maradva, de kétfelé huzva.

. . . Mikor visszatértem hazámba, 
három töredékre volt szakadva a függet­
lenségi párt; a háromból lett kettő s a 
kettőből lett végre egy. Nem csodálom, 
hogy a régi magyar átok lesújtott a leg­
magyarosabb pártra: a széthúzás átka. 
Ez magyar jellemvonás, melytől alig fo­
gunk szabadulni; legbuzgóbb törekvésem 
sem tudta pártunkat ettől tovább meg­
óvni.

. . . Sajnos azonban, hogy szokás 
szerint a szétszakadt függetlenségi pártok 
kezdetben szenvedéllyel törnek egymásra 
ahelyett, hogy az egységes elvért béké­
sen közreműködnének. Mily fékevesztetten 
szidalmaztak engem több évig olyanok, 
akik később elismeréssel voltak irántam!

Van-e kilátás kibontakozásra ?
Kossuth : Addig mindig van, mig a 

király el nem fogadja annak a kormány­
nak a lemondását, a melynek minden 
tagja, bár nem ugyanazon az alapon, de 
határozottan kijelentette, hogy kellő nem­
zeti engedmények nélkül kormányozni 
nem vállalkozik.

Fűnk mester társai.
Titkár ur: Németh.

Ejjy újabb adat.
Funk Sándor gazságainak krónikája 

még nincsen kimerítve. Ez a IS éves elve­
temült fickó sokalta nagyobb csaió volt, 
mint bárki is gondolja. Bűneit, aljas céljait 
azonban egymaga nem tudta volna eredmé­
nyesen keresztülvinni, még olyan jóhiszemű 
emberek között sem, mint az ifjú Girsik 
pár, aki föltétlenül meghízott benne. Es ép­
pen azért Funk egy egész bandával dolgo­
zott, melynek minden tagja az ő céljait 
szolgálta. Kellett egy csomó statisztát 
és bűntársat beállítani, akik közreműködtek 
Girsik Gabor kifosztásában az által, hogy 
hazugságait elfogadható miljöbe állították. 
Ezeknek a mellekszereplőknek az volt a 
feladata, hogy viselkedéseikkel megerőitsék 
és bizonyítsák Funk Sándor ama hazugsá­
gait, mintha ő nagy ur volna. Kém, diplo­
mata, befolyásos (értiak bizalmasa, aki élet 
és halál felett rendelkezik, állásokat szerez 
és ekzisztenciákat tesz tönkre s befolyása 
egészen a tróndöntésig terjed. Komikusnak 
látszik minden tragikuma mellett ez a 
dolog, de hát nem szabad elfelejteni, hogy 
a GÍrsik-pár ifjú és tapasztalatlan két ember, 
akit Funk egy egész maffiával bolonditott 
és elszéditeit. Színpadi hatásokkal kidolgo­
zott jelenetek játszódtak le a Girsik-házban, 
amiket Funk eszelhetett ki, hogy az ő ha­
talmát plauzibilissé tegye.

Íme egy strómann, aki'szintén a kezére 
játszott, aki ellen a rendőrség most folytatja 
a vizsgálatot. Egy szereplő, akinek bizonyít­
ható viselt dolgai igazolják, hogy Funk 
nem egymaga dolgozott, hanem egy egész 
bandával, mely hasonlít a siciliai kam órá­
hoz, a banditák szövetségéhez. Természe­
tesen az értelmi szerző, a bünsegékek mun­
kájában is Funk Sándor volt. Ebből a rom-
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lot! agyból származtak a csalásra alapított 
ravasz tervek.

Tönkre teszem őket . . .
Mikor Fűnk Sándor szédítő biztonság­

gal keverte kártyáit, abban a hazárd játék­
ban, melyet Girzsik Gábor kárára kezdett, 
már akkor is vakmerőén szólt egyik barát­
jához :

— Tünkre teszem Girzsikéket. Minek 
nekik az a sok pénz. Engem jobban illet, 
mert több az eszem.

. Ezek a cinikus nyilatkozatok jutottak 
özv. Gloszné tudomására, aki úgy kezdett 
gyanakodni, hogy aztán kiderítse a szélhá­
mosságot, azon a módon, mint azt meg­
írtuk volt a Napló legutóbbi számában.

Németh Jenő szerepe.
A szélhámosságnak ezen krónikájában, 

nem utolsó az a szerep, amit Németh Jenő 
könyvelő eljátszott. Németh, a iMaurer-féle 
könyvkereskedésben van (alkalmazva. Úgy 
augusztus táján történt, hogy Fűnk Sándor 
panaszkodott Girzsikéknek, hogy őt a bécsi 
udvar figyelteti. Azonban (nem volna kém, 
ha erről a kémkedésről nem értesült volna. 
Majd a nyomára jár ő a spiclinek s akkor 
jaj neki.

Ezt a beszélgetést követőleg, vagy egy 
hét múlva egy reggel beállít Girsik Gábor 
lakására Németh Jenő. Miután a férfi nem 
volt otthon Girsiknével beszélt. Elmondta, 
hogy ő igen nagy dologban jött protekciót 
kérni. Girsikéktől — a méltóság úrhoz. 
(Funk Sándor, ez a 1^ éves fickó, ugyanis 
állandóan per méltóságos titu’áltatta magát.) 
Ez a protekció nem is neki, hanem a nagy­
bátyja számára kell. És könyörgő hangon 
kezdte elmesélni a következő ravasz esetet:

A megfigyelt kém.
Az ő (a Németh Jenő) nagybátyja, ko­

mornyik Sonnenthal bárónál Bécsben. Ezt a 
komornyikot küldték le Kassára, hogy Funk 
Sándort, aki nagyon fontos dolgokkal van 
megbízva, kikémlelje és megfigyeléseit a bécsi 
udvarral közölje. Fnnk Sándor azonban 
megtudta, hogy őt figyelik, hát fölirt Becsbe 
a komornyik visszarendelése miatt. A ko­
mornyikot vissza is rendelték, de most Funk 
azt kívánja, hogy tegyék el láb alól.

Németh könyörögni kezdett Girsikné- 
nek, legyen szószólója — P'unk előtt, hogy 
ne vegye el a nagybácsija életét, akinek
családja van.

— De hat, hogyan jutott az eszébe, 
hogy minket keressen ? ez ügyben — kér­
dezte Girsikné.

Úgy tudom, hogy Girsik ur, jó ba­
rátja a Funk ,.méltóságos“ urnák; sokat 
tehet az. érdekemben — válaszolt Nemeth.

A hosszas könyörgésre, melyet pompás 
színész: tehetséggel játszott el Németh, végre 
megsajnálta Girsikné s megígérte, hogy szól 
az urának, beszéljen az Funkkal.

Funk kegyelmez !
Az nap, délben Funk Sándor megláto­

gatta Girsik Gábort. Az asszony Ígéretére 
gondolva, szóba hozta a komornyikot Funk 
előtt s igazán felséges naivitással arra kérte, 
hogy ne végeztesse ki azt a szegény, csa­
ládos embert. Funk szigorú arccal hallgatta 
végig, majd büszkén, gőgösen, egy ,,rex im- 
perátor“ pózával mondta ki a szentenciát:

— Jól van ! Egy hónapra megkegyel­
mezzek neki I A többit, majd meglátom.

Az összejátszás.
A komédia, harmadik jelenete vacsora 

időben játszódott le. Németh Jenő megjelent 
Girsikék házánál, hogy megtudakolja, sike­
rült e megmenteni a komornyik — nagybá­
csit. Amikor Girsikné elmondta, hogy Funk 
megkegyelmezett a nagybácsinak. Németh 
ügyesen adta a boldog ember szerepét. 
Utóbb nagy diserétió alatt megsúgta, hogy 
a komornyik nagybácsija utján értesült, 
hogy Funkot bízták meg, hogy a

legközelebb Schíeszl báró kancellárt (?) 
megölje. Miután ebből tlagy baj származ- 
hatik, igyekezzék Funkot erről lebeszélni.

Mig ezzel az újabb hazugsággal áltatta 
Németh Jenő a jóhiszemű Girsiknét, később 
benyitott a szobába Funk Sándor. Az ajtó­
nál megállt és stentóri hangon rákiáltott 
Némethre :

Mit keres maga itt?
Németh a rémültet adta, a térdig meg­

hajolt Funk előtt, hebegve, dadogva mente- 
getődzött:

— Bocsánaton kérek Méltóságos uram, 
csak egy divatlapot hoztam. — És könyörgő 
pillantást vetett Girsiknére, hogy el ne árulja.

A jó szivü és a dolgot hivő fiatal asz- 
szony, megértette a kérlelő pillantást, s 
megerősítette :

— Igen, divatlapot hozott!
Németh erre eltávozott. Funk pedig 

utána ment. Kis idő múlva Funk visszajött.
—- Jól leszidtam ! Most már tudom, ki 

az én legújabb kémem. Németh ! De kifo­
gok rajtuk —• megvásárolom oly módon,

I hogy titkárom lesz — szavalta a szélhámos.
Németh, mint titkár.

Néhány nap múlva, Funk azzal jött, 
hogy felülről értesítést kapott, miszerint 
Németh Jenőt titkárnak kinevezik az oldala 
mellé. Ő elfogadta az uj titkárt, tehát má- j 
tói fogva Németh az ő embere.

És valóban, ettől kezdve azokat a ha­
mis, svindli leveleket, amiket a kabinet 
bankra vonatkozólag a kassai hadtestpa­
rancsnokságtól kapott volna Girzsik, Németh 
által küldte Funk. Ő hozta az öt pecsétes 
nagy borítékokat Girzsik számára, akitől 
aztán Funk — az előrelátó, ravasz szélhá- 

\ mos — a levelek legtöbbjét visszavette.
! (Gondoskodott, hogy kevés bizonyíték le- 
■ gyen.) Németh hűségesen hordozta a leve- 
I leket, méltóságos urnák titulálta Funkot, 

hazudott, tovább szőtte azt a mesét, amit a 
szédelgő barátja előirt.

Mit üzen gróf Berthold?
Alig volt egy hétig titkár Németh, ami- j 

kor egy levelet adott át Girsik Gábornak.
A levél gróf Berthold nevére volt hamisítva, , 
aki mint Bourbon Orieáns herceg titkára felszó- 
li'ja Girsik Gábort, hogy fizesse ki Maurer 
Adolf kassai könyvkereskedőnél, Fűnk Sán- | 
dór könyv számláját 1100 korona értékben.
A pénz Németh Jenőnek fizetendő, aki majd 
Maurernél rendezi a számlát. (A levél mel- 

! lett egy biztató kártya volt, hogy csak le- j 
í gyen nyugodt Girsik, minden eddigi kiadása, ' 

fedezve lesz.)
Girsik, miután Németh egy hasonló el- 

I len levelet mutatott fel, kifizette a .1100 kor. j
Most a vizsgálat során kiderült, hogy i 

Funknak valóban volt nagyobb könyvszám- l 
Iája Maurer Adolfnál s erre a jelzett időben ' 

\ 500 koronát fizetettt. Tehát, Németh nem j 
adta át az 1100 kor. Maurernek, hanem Funk- j 
nak adta át, aki GOO kor. magának megtar­
tott. Megjegyzendő, hogy Németh a pénz 
felvételét nem tagadhatja le, mert nyugtát 

_ adott róla Girsiknek.
Maurer Adolfot is kihallgatták, aki azt j 

mondta, hogy Funk előtte úgy nyilatkozott, ! 
hogy bécsi nagybácsijától kapta a pénzt a 

j könyvekre.
A diktátor levele.

De Németh hozott más leveleket. Szép- 
I tember elején Csányba jött s hozott egy | 

nagy öt pecsétes levelet. A levél nagy kvart j 
alakú, pergament papírra volt Írva, felül 
iniciálék között egy nagy pecsét „diktátor“ 
körirattal s kétfejű sassal. A kaligrafusan 
kiállított levél magyar nyelven megdicséri 
Girzsik Gábor eddigi áldozatkészségét s be­
jelenti, hogy nemsokára olasz konzul lesz, 
csak fizessen a bélyegköltségekre 5000 
ezer koronát. A levél alá Aerenthál kül­
ügyminiszter, Tittoni olasz külügyminiszter 
neve volt hamisítva. Girsik, akinek anyósa, 
akkor már gyanakodott, kijelentette, hogy 
neki nem kell ez az állás, ő nem fizet már

egy garast sem. Csak a pénzét kapja visz- 
sza, amit a börze játékba fektetett. A többi 
nem kell neki.

Másnap jön Funk s miután látta Girsik 
idegeskedését, visszavette a titkos levelet s 
azt mondta, majd kicsinálja, hogy ne kel­
lessen fizetni.

Később Németh olyan levelet is hozott 
melyben Grój Berthold felhívja Girsiket, 
hogy vásároljon törökszőnyegeket és ágy- 
nemüt Funk számára.

A rendőrség előtt.

Girsik panasza alapján a rendőrség 
beidézte Németh Jenőt is aki azonban tagad, 
noha a bizonyítékok ellene szólnak.

Eltörlik az érettségit.
A felsőbb kereskedelmi iskolák 

reformja.
Évek hosszú sora óta vajúdik a felső 

kereskedelmi iskolák reformjának kérdése : 
állandóan sürgetik ezt első sorban a keres­
kedelmi iskolai tanárok, sürgetik azok is, 
kik az iskolák abiturienseit alkalmazzák, de 
sürgetik ezekből az iskolákból kikerült (ma­
gántisztviselők is, akik csak akkor ébred­
nek annak tudatára, hogy milyen kevés 
gyakorlati értékű szakismerettel hagynák el 
az iskolát, mikor valamely szakbavágó ál­
lást kell betölteniök. A minden oldalról 
hangzó követelmények végre gondolkodóba 
ejtették a kultuszminisztériumot, minek két 
elvi döntés lett az eredménye. Az egyik 
az, hogy a felsőkereskedelmi iskolák tan­
folyama három évről négy évre emeltetik 
fel: a másik az, hogy a felső kereskedelmi 
iskolai érettségi vizsgálatok eltöröltettnek. 
Egyebekre vonatkozólag e reform teljes ki­
dolgozását a miniszter az érdekelt szaktes­
tületekre, nevezetesen az országos közok­
tatási tanacsra és a kereskedelmi iskolai ta­
nárok egyesületére bizta. Az eddigi meg­
állapodás az, hogy a tanfolyam három első 
éve az elméleti, a negyedik év a gyakorlati 
ismeretek elsajátítására fordittatnék. E sze­
rint a negyedik évben, az úgynevezett 
„minta irodába“ gyakoro'nák magukat az 
ifjak a levelezésben, ügyiratok készítésében, 
könyvvitelben, mérleg szerkesztésében s 
egyéb irodai teendőkben.

Erre egy esztendő nem elég. A gya­
korlást már a 3 ik kurzusban kell kezdeni. 
Másik megállapodás az, hogy a reforméit 
iskolákban csak a kereskedelmi életben 
szükséges ismeretek elsajátítására kell töre­
kedni. Ez helyes, de tartunk attól, hogy az 
ellenkező túlzásba esünk akkor, ha a kü- 
lömböző szakismeretek olyan tömegét ölel­
jük fel, melynek elsajátítása lehetetlen. Ol­
vassuk, hogy a fizikai, továbbá vegytanon, 
áruismén kívül, belebocsá'kozik a tanterv a 
gyártási technika körébe tartozó szakisme­
retek elsajátításába is. Ez már rendkívül szé­
les mező, amelyet igen kevés szakember 
képes kellően áttekinteni. A tulhajtásnak az 
lesz a következménye, hogy a növendék 
konyitani fog ehhez is, ahhoz is, de alapo­
san sem ehhez, sem ahhoz nem fog érteni.

Végül az idegenek nyelvének tanításá­
ra vonatkozólag megjegyezzük, hogy a bal­
káni nyelvek elsajátítására kell súlyt he­
lyezni. Nem kell magyaráznunk, hogy ex­
portunk egyetlen útja a Kelet feic vezet. A ke­
reskedelmi iskolák tehát akkor tennének igen 
hasznos szolgálatot kereskedelmünknek, ha 
a Balkánon, valamint az anektált tartomá­
nyokban való térfoglalásokat a szükséges 
nyelvismeret megadásával hathatósan elő­
mozdítanák.

Berger EE^ávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye,
H í* n £ V e r s e n y c l< : kedd, szerda, csii- 

töfMök, s'/omhnt, viisíírnap.
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HÍREK.
Ipari kiállítás kassán.

A Kamara jubileuma.
Az utóbbi években a vidék nagyobb 

városaiban rendezett kiállításoknak sikerétől 
buzdítva, az országos Magyar Iparművészeti 
kiállítás rendezését. Ennek érdekében a 
társulat igazgatója Györgyi Kálmán folyó 
hó 13-án városunkban időzött s érintke­
zésbe lépett az érdekelt tényezőkkel, első­
sorban a kassai kereskedelmi és iparkamara 
elnökségével, a mely a kamara 60 éves 
fennállásánas megünneplése keretében egy 
ipartörténeti s háziipari kiállítás rendezésé­
nek eszméjével foglalkozik.

A kiküldött igazgató tájékozódott a kiál­
lítás előfeltételei s helye tekintetében s a 
megbeszélésre egybegyült szakférfiakkal s az 
érdekelt iparágak képviselőivel beható esz­
mecserét folytatott. Ennek eredményeként a 
társulat a kamarával karöltve kíván eljárni 
s az ügy felkarolása végett átirattal fog ah­
hoz fordulni. Kétségtelen, hogy a kamara 
örömmel fogja megragadni az alkalmat, a 
mely a tervezet kiállítás sikerének növelé­
sére és biztosítására ad módot s városun­
kat ép oly fényes és sikerült kiállításnak 
színhelyévé tekinti, a minő a folyó évben a 
debreceni volt.

Annál inkább kívánatos ez, mert az 
iparművészeti társulatnak, valamint a szak- 
férfiiaknek felajánlott közreműködése és tá­
mogatása előre is bizonyossá teszi a közön­
ségünk s iparosaink szempontjából egy­
aránt rekonszenvvel üdvözölt kiállítás sike­
rét. A kiállítás a jövő év nyarán tartatnék 
meg s helyéül a korcsolyacsarnok épületét 
szemelték ki.

— A . Kassai Sporttelep Szövetség“ 
közgyűlését, melyet az elmúlt héten határo­
zatképtelenség miatt meg nem tarthatott, 
holnap kedden f. hó Illán d. u. fól 6 óra­
kor tartja meg (fő u. 30. sz. alatt, a kassai 
hitelbank helyiségében) a megjelentek szá­
mára való tekintet néikül.

— Társadalmi zsur. A gyermekvédő- 
liga Tegnap délután rendezte az első társa­
dalmi zsurt. A Schalk ház-szálló dísztermét 
az összegyűlt előkelő közönség csaknem egé­
szen megtöltötte és élvezettel hallgatta Koi- 
■ ulh Márta k. a. művészi zongorajátékát ki, 
szebbnél-szebb magyar nóták előadásával 
gyönyörködtette a hallgatókat. A hangver­
seny után a háziasszonyok felszolgálták a 
theát, mely alatt Rácz Gyula zenekara szó­
rakoztatta a közönséget.

— Football mérkőzés. A tegnap d. u. 
fél 3-kor megtartott mérkőzést a KAC. kom­
binált csapata nyerte 14: 0 arányban, a 
még fiatal, de azért törekvő s tekintve rövid 
múltjukat, már is elég jól játszó Miskolci 
Sport Egylet ellen. A MSE. ben különösen 
a kapus és a balszé'ső, mig a KAC-nál 
Bodnár I. és 11. és a kis Csibor tűntek ki. 
A többiek is mind a szokott jók voltak. A 
mérkőzést Dr. Kaiser Sándor vezette, mind­
két fel teljes megelégedésére.

Baromfilopás. Újabb időben nagyon 
elszaporodtak varosunk területén a baromfi 
tolvajok. Tegnap és tegnapelőtt három fel­
jelentés is érkezett a rendőrségre, melyek 
szerint ismeretlen tettesek Kasser Herman, 
Derián István és SMerger Mór kassai lako­
sok házából barom fiák., t loptak el. A rend­
őrség az ismeretlen tetteseket nyomozza, 
egyben ez utón figyelmezteti a közönséget, 
hogy tekintettel az elharapódzó baromfi 
tolvajlásra, kisérjék figyelemmel a lakóhá­
zakban csak körültekintő és a helyi viszo­
nyok kipuhatolása végett bemenő gyanús, 
jól öltözött egyéneket is, mert alapos a 
gyanú, hogy ezek követik el a lopásokat.

— A hólabda-rendszerü eláausitás el­
len. Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés kimerítő előterjesztéssel fordult a

kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben arra 
kéri, hgy törvényadta jogával élve a hó­
labda-rendszerü árusítással kapcsolatosan ki­
adott szelvényeknek a magánfelek részéről 
való terjesztését sürgős rendelettel kihágás­
nak minősítse. A felterjesztés utal arra, hogy 
a mai állapot mellett a lavina-rendszerrel 
dolgozó külföldi cégek szabadon garázdál­
kodhatnak és igy valóságos prémiumot él­
veznek a hazai kereskedőkkel szemben, aki­
ket módjukban áll az iparhatóságoknak a 
legszigorúbban büntetni. A külföldiek részé­
ről e téren újabban ismét fokozott mérték­
ben űzött irreális versenynek csak úgy le­
hetne gátat vetni, em csak magát az el­
árusító céget, hanem azokat is büntetik, akik 
neki a szelvények terjesztésében segéd­
keznek.

Saját érdekében
győződjék meg arról, hogy a —

legolcsóbb bevásárlási forrás 
harisnya árukban ”=

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa. Fő-utca 23. szám.
Címre kérem figyelni! Szabott árak !

S^inliáx.
Színházi műsor:

HÉTFŐN : Édes teher.
KEDDEN : Az elvált asszony.
SZERDÁN : Tájfun. (Színmű.)
CSÜTÖRTÖKÖN : Tájfun.
PESTEKEN : Tájfun.
SZOMBAT : Táncos huszárok. (Operette.)

— Táncos huszárok helyett — ka­
barét. A Táncos huszároknak szombatra 
hirdetett premierje Váradi Margit betegsége 
miatt elmaradt es helyette a cigánybáró ke­
rült színre a főbb szerepekben Megyerivel, 
ki ragyogó énektudásával elragadta a kö­
zönséget, Hornyaival, Barna Andorral és 
Faragóval. Vasárnap nagy kabarét előadás 
volt, amelyen Faragó konferált. Faragó 
kitűnő konferanszait már régóta ismeri a 
közönség és felésleges mondani, hogy' teg­
nap sem tévesztette el a hatást. Kitűnő 
Göre Gábor karrikaturájával sokszor meg­
kacagtatta a publikomot. A kabaretben részt 
vettek Tihanyi, Újvári, Fáy Flóra és Hor­
nyai, kiket a közönség lelkesen megtapsolt. 
Színre került két egytelvonásos: A gyújto­
gató és a Néma vádlott, melyek közül az 
elsőben Komjáthy produkált tökéletes játé­
kot, a másodikban pedig Ujváry, Fáy, 
Tihanyi, Faragó és Bársony arattak sok 
sikert.

TAVIKAT TELEFON.

A képviselőház ülése-
Miniszterek Bécsben. 
Királyi kihallgatások.

Budapest, nov. 15. 
YVekerle Sándor, Andrássy Gyula, 

i Kossuth Ferenc miniszterek ma Bécs- 
I ben tartózkodnak és mind hárman 
i meg is jelentek a királynál. Wekerle

miniszterelnök már tegnap Bécsben 
volt és tegnap kihallgatáson is fogadta 
a király.

Andrássy és Kossuth miniszterek, 
akikkel Szterényi államtitkár is Bécsbe 
érkezett, a magyar házba szálltak meg. 
A miniszterek ma délelőtt egymással 
tanácskoztak. Majd Kossuth azokról 
a vámtárgyalásokról reieráltatott ma­
gának, melyek most Ausztria-Magyar- 
ország és Németország közt folynak.

Andrássyt délelőtt 11 órakor fo­
gadta a király. Kihallgatása 1 óra 
húsz percig tartott. Mikor Andrássy 
kijött a királytól, azt mondta az új­
ságíróknak :

— Nem tudom, hogy Bécsben 
maradok-e, vagy elutazom.

Kossuthot egy órakor fogadta a 
j király. Utána két órakor ismét We- 
i kerlét fogadta a király.

A kihallgatások eredményéről ed­
dig semmisem szivárgott ki.

Debrecen a politikában-
I

Debrecen, nov. 15.
Debrecen város három képviselője,

I Bakonyi Samu, Tüdős István és Csanak 
j János tegnap választóikat értekezletre hívták 
j össze, melyen megmagyarázták azt, hogy 
j a pártértekezleten miért szavaztak bizalmat- 
I lanságot Kossuthnak. Az értekezletről táv- 
I irat! üdvözlést küldtek Juszthnak és Meskónak

A szabadkai ügyész,
Szabadka, nov. 15.

Winkler ügyésznek felsőbb helyről tud­
tára adták, hogy Szabadkáról el fogják he­
lyezni és hogy amikor áthelyezéséhez hoz­
zájárul, egyúttal adja be lemondását is. 
Winkler áthelyezésébe beleegyezett, de a 
lemondást megtagadta. Winklert most Bu­
dapestre a törvényszékhez fogják áthelyezni, 
ahol a polgári tanácsba osztják be.

Steinheilné szabadlábon.
Páris, nov. 15.

Steinheilnét, akit fölmentettek, tegnap 
éjjel 2 óra 50 perckor bocsátottak ki a 
börtönből; Steinheilné automobilon távozott 
a fogházból.

Halál a képviselő lakásán-
Budapest, nov. 15.

Fekete Mihályné varrónő ruhát vitt haza 
Bakonyi Samu képviselő Nádor-utcai laká­
sára. Mikor kifizették, távozni akart, de ab­
ban a pillanatban összeesett és mire az 
orvos megérkezett, meghalt.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Halmos Károly dr. kéri uj bora 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

V
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A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szán). Fő-utca 4. szán).
ClfnnaH hotótobt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllLydU IJüluIonul legelőnyösebb feltételek mellett.

VoQ7 ÓQ plQfi értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
_______ idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

(tsztálvsors jogvok.

Scrsjegycsopsrtflk alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.

KsazsBKtsc uses.

és EAUERNEBL ES FIÁ, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alnpittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT MJQR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincetriitsssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nemNz.g)Cbb küldemények sajat jeggel hü 
tött sörszállito-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik

különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgai.

Royal nagyétteramben kizárólag e söríözúo sora maratik ki.
j*

FELSÖMAGYÄRORSZÄGI KÖZPONTI 
TAKARÉKPÉNZTÁR RESZV.-TARS. f
EE^iErr FÖ UTCA 26. SZ. ALATT.

I; i

B
p CTfTCy CT takarékkönyvecskére vagy tolyószámláraleg- H 
ií U I L I L K L I előnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztet. ®

I ü Q7 Á M IT n I v‘diókat, k ö le s ö n t nyújt betáblázásra, I 
LuűIAml I U L vagy folyószámla alakjában. fj

UPQ7 ' r I in értékpapi rókát, sorsjegyeket, külföldi pénzeket átuta­
lt vi" uu CLmJ lásokat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

Ti
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

FeMmagyarorszäg legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

A legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávóháza- Sor­
ház utca 7. szám-

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Bügler-kávéház!
Kassa, fő utca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
___  társaságok számára. ——:

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek ns-gy választékban kaphatók.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
'.hivata 1 ban.:

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


